



生态保护补偿条例

2版

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加强社区工作者队伍建设的意见

(2024年3月28日)

3版

习近平会见马英九一行

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之为感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了祖国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对美好未来共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。



4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。

新华社记者 鞠鹏 摄

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞

对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同

台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增进,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也终将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花莲县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。

王沪宁、蔡奇等参加会见。

王晓晖在泸州市内江市调研时强调

坚定用新的生产力理论指导发展实践 奋力推动高质量发展不断取得新进展新成效

本报讯(四川日报全媒体记者 张立东)4月9日至10日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖前往泸州市、内江市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述和对四川工作系列重要指示批示精神,坚定用新的生产力理论指导发展实践,聚焦省委发展战略实施,因地制宜发展新质生产力,奋力推动高质量发展不断取得新进展新成效。

科技创新是发展新质生产力的核心要素,必须以科技创新引领产业创新。调研中,王晓晖听取了泸州市、内江市关于推进新型工业化的情况汇报,对两地结合实际抓制造业智能化改造、数字化转型工作取得的成效给予肯定。他指出,泸州、内江作为老工业城市,要坚持工业兴市、制造强市,以新型工业化为主引擎打造现代化产业体系,切实推动“四化同步”发展。目前,传统产业在两地产业结构中都占支柱地位,发展新质生产力、推动高质量发展,决不能忽视、放弃传统产业。要通过科技赋能加快改造提升传统产业,促进产业高端化、智能化、绿色化转型,更好支撑高质量发展。位于泸州市纳溪区的

四川泸天化股份公司,前身是国家“三线”建设时期的重要建设项目,近些年来通过技术创新转型升级,实现从濒临破产到绿色发展的蜕变。王晓晖在企业陈列馆驻足参观,听取企业发展历程、改革创新等情况介绍,走进生产调度指挥中心,了解企业生产现状,检查指导安全生产和环境保护工作。他对企业负责人说,你们坚持守正创新、推进转型升级的实践,说明传统产业只要找到路子就能实现“老树新绿”,要继续研发新产品、开辟新赛道,不断把企业做优做强,实现更好发展。在泸州白酒产业园区,王晓晖详细了解当地白酒产业整体发展及“智改数转”情况,步入泸州老窖生产车间、智能包装中心,察看生态酿酒生产线和灌装包装全流程自动化生产线运行;在合江县华艺陶瓷制品有限公司,他结合观看陶瓷产品展示和陶瓷生产工艺流程,了解传统陶瓷产业智能化改造情况,希望企业坚持传统与现代融合理念,进一步增强品牌影响力和市场竞争力。他叮嘱地方负责同志,要坚持系统观念,加强整体谋划,围绕发展新质生产力布局产业链,在抓好传统产业转型升级的同时,统筹好新兴产业

壮大、未来产业培育,不断完善现代化产业体系,塑造更多新动能新优势。

四月的川南农村,春回大地、草木抽新,到处是一片春耕春管的忙碌景象。王晓晖深入泸县、隆昌市农业生产一线,检查春耕生产工作,了解农业农村高质量发展情况。泸县海潮环都市农业示范区和隆昌市内菜农高区现代农业产业示范园,积极推广“稻菜轮作”“稻虾共养”等模式,大幅提升了农业产出效益。王晓晖沿生产便道走进田间地头,与种粮农户详细算起产出收益账。他说,园区探索推广的这些模式,既能够保证粮食产量,又通过发展附加产业提高效益,有效带动了农民种粮积极性。各地要因地制宜延伸粮食产业链,提升价值链,让种粮农民持续获得更多收益。王晓晖强调,当前正是春耕春管的重要时节,要密切关注天气变化、病虫害发生等情况,不误农时抓好小春作物收割、大春粮食播栽,加强田间管护,确保粮食实现稳产增产。在隆昌市界市镇五里村,王晓晖仔细察看改造后的乡村院落,了解人居环境整治、民居风貌改善、乡村治理等情况,要求学习运用好“千万工程”经验,扎实推进

宜居宜业和美乡村建设,让广大农民群众就地过上现代文明生活。泸县先后承担全国两轮宅基地制度改革试点工作,王晓晖听取相关情况介绍后强调,推进农村改革是实现农业农村现代化的重要法宝,要通过试点找准解决问题的办法,进一步完善机制,为面上工作提供借鉴。特别是在改革过程中,要始终把农民群众利益放在首位,通过改革让他们有更多获得感。

调研期间,王晓晖还听取了泸州市、内江市全年经济社会发展目标任务设定和一季度经济运行情况汇报,对做好下一步工作提出要求。他指出,开年以来,各地各部门以时不我待、只争朝夕的劲头拼经济、搞建设,推动各方面工作实现平稳开局,经济运行总体保持回升向好态势。现在已经进入二季度,要继续保持定力、加力加劲,进一步锻长板、补短板、扬优势,做好抓项目、促投资、扩消费、惠民生等重点工作,更好统筹发展和安全,集中精力把各项工作抓实抓细抓出成效,为完成全年既定目标任务不懈努力。

省领导陈伟、郑备,省直有关部门负责同志参加调研。

七部门发文—— 进一步强化 金融支持绿色低碳发展

新华社北京4月10日电(记者 吴雨 张千千)记者10日从中国人民银行获悉,近日中国人民银行联合国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、生态环境部、金融监管总局和

中国证监会印发《关于进一步强化金融支持绿色低碳发展的指导意见》,做好绿色金融大文章,积极支持绿色低碳发展。

(下转2版)

内江市国土空间规划委员会 召开2024年第2次会议

本报讯(内江日报全媒体记者 兰萍)4月10日,市委副书记、市长李丹主持召开内江市国土空间规划委员会2024年第2次会议。

会议审议通过内江新城邓家坝片区锦绣路东侧绿地规划设计方案。会议强调,要立足片区功能定位及交通出行需求,遵循“简洁美观生态”的原则,结合海绵城市建设,合理设计绿化布局,完善公厕、照明、休闲等配套设施,突出内江文化底蕴和节点功能,注重植物品种、色彩搭配,做到美观和实用性兼具。

会议审议通过《内江市人民防空

(民防)建设规划(2021—2035)》。会议指出,人民防空建设规划是人防建设的统领性规划,是国土空间详细规划人民防空专篇编制、实施的依据。要加强现状分析,注重“多规合一”,结合各个分区的居住人口和城市商业、文化、体育用地建设等,考虑平战结合,进一步优化完善规划方案,使其更具有前瞻性、科学性、合理性和实用性。要优化各类人防设施空间布局,系统落实人防设施管控刚性要求,从整体上增强城市防护能力和综合发展能力,积极推进内江人防事业科学发展。副市长陈万见参加会议。